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Tisztelt Közgyőlés! 
 
A termıföldek ırzését a fegyveres biztonsági ırségrıl, a természetvédelmi és a mezei 
ırszolgálatról szóló 1997. évi CLIX. törvény a települési önkormányzatok önként vállalt 
feladataihoz telepíti azzal, hogy felhatalmazza ıket a mezei ırszolgálat létrehozására. 
 
A mezıırök a termıföldek ırzését, valamint a termıföldön lévı, illetve ahhoz tartozó 
termények és termékek, felszerelések, eszközök, haszonállatok, továbbá mezıgazdasági 
építmények, földmérési jelek vagyonvédelmét ellátó személyek, akik feladataikat, az 
ırszolgálatot létrehozó települési önkormányzat utasításai szerint végzi, szakmai 
felügyeletüket azonban a mezıgazdasági igazgatási szerv és a rendırség látja el. 
A mezıır sörétes vadászlıfegyverrel, a rendırségnél rendszeresített könnygázszóró 
palackkal, valamint formaruhával való ellátásáról a fenntartó gondoskodik. 
A települési önkormányzatok által megalakított mezei ırszolgálat megalakítási, fenntartási és 
mőködési költségeit a földhasználó, ha ez ismeretlen, a tulajdonos által kifizetett mezııri 
járulékból és a központi költségvetés által biztosított hozzájárulásból kell fedezni, melynek 
mértéke a fenti költségek fele, de legfeljebb a külön jogszabályban meghatározott összeg 
lehet. A mezııri járulék mértékét és megfizetésének módját a települési önkormányzat, a 
mezei ırszolgálat létesítésérıl és mőködésérıl szóló helyi önkormányzati rendeletében 
szabályozza. 
Az önkormányzati mezei ırszolgálatnál a be nem fizetett mezııri járulék adók módjára 
behajtandó köztartozásnak minısül.  
 
A fent ismertetett jogi szabályozásból is kitőnik, hogy a mezei ırszolgálat létrehozása és 
mőködtetése nem kötelezı önkormányzati feladat. Ennek megfelelıen Magyarországon a 
termıföldek határvédelme meglehetısen eltérı képet mutat mind a mezıırök számában, 
felszereltségében, mind a mezııri járulék összegében. A mezııri rendszer kialakításához, 
fenntartásához és mőködtetéséhez az állami hozzájárulás a legoptimálisabb esetben is csak a 
szükséges költségek feléig terjed, a további kiadások fedezésére a területileg érintett 
földhasználók (földtulajdonosok) kötelesek.  
 
Míg a települések belsı rendjérıl, közbiztonságáról, vagyonvédelmérıl az állam által 
fenntartott rendırség gondoskodik, addig ugyanez a védelem a települések határában fekvı 
termıföldek, termények, haszonállatok, mezıgazdasági építmények esetében már nem 
megoldott.  
 
Olyan határvédelemre van szükség, amirıl az állam gondoskodik az ehhez szükséges 
személyi, tárgyi, és pénzügyi feltételek biztosításával, ugyanis sem terményt, sem állatot a 
települések külterületein önerıbıl, a gazdák által megvédeni nem lehet. Ennek pedig egyenes 
következménye a gazdaságok, különösen a kisgazdaságok önfenntartó képességének 
ellehetetlenülése, mivel terményeiket, állataikat egyszerően ellopják a földekrıl, 
gazdaságokból. A gazdáktól nem várható el a fegyveres ırzésvédelem. A jelenlévı probléma 
azt is eredményezi, hogy a kívánt és elvárható vállalkozások sem jönnek létre a biztonság 
hiánya miatt. 
 
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 101.§-a rendelkezik a felterjesztési 
jogról, mely értelmében a képviselı-testület az önkormányzati jogokat, illetıleg a helyi 
önkormányzat feladat- és hatáskörét érintı bármely kérdésben a hatáskörrel rendelkezı állami 
szerv vezetıjéhez fordulhat, és javaslatot tehet, intézkedés megtételét kezdeményezheti. 
 



Az érintett jogszabályhelyre hivatkozással, mint az Ügyrendi és Közrendvédelmi Bizottság 
elnöke javasolom, hogy a megyei közgyőlés éljen felterjesztési jogával és a termıföldek 
határvédelmével kapcsolatban kezdeményezze az agrárpolitikáért felelıs miniszternél a 
jelenlegi mezııri rendszer felülvizsgálatát és tegyen javaslatot a mezei ırszolgálat jövıbeni 
állami feladatként történı ellátására, illetve egy más, a hazai igényeknek jobban megfelelı, a 
magyar hagyományokra épülı új határvédelmi rendszer állami kialakítására. 
 
Kérem a tisztelt Közgyőlést a határozati javaslat elfogadására.  
 
 
Tatabánya, 2011. március 22. 
 
 
 
 
 Dr. Balogh Zoltán 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Határozati javaslat 
 
 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés 
 
1. a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 101.§-ában biztosított 

felterjesztési jogával élve a termıföldek határvédelmével kapcsolatban kezdeményezi az 
agrárpolitikáért felelıs miniszternél a jelenlegi mezııri rendszer felülvizsgálatát, és 
javaslatot tesz a mezei ırszolgálat állami feladatként történı jövıbeni ellátására, illetve 
egy más, a hazai igényeknek jobban megfelelı, a magyar hagyományokra épülı új 
határvédelmi rendszer állami kialakítására. 

 
2. felhatalmazza a közgyőlés elnökét a felterjesztés megszövegezésére, és az agrárpolitikáért 

felelıs miniszterhez történı megküldésére.  
 
 Határidı: 2011. április 20. 
 Felelıs: Popovics György, a közgyőlés elnöke 


